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Politične vesti. 

Iz ustavotvorne skupščine. Prejšnji teden 
je bil z veliko večino sprejet drugi del usta
ve. Ta del govori o osnovnih državljanskih 
pravih in dolžnostih, kakršne so državljan
stvo, osebna svoboda, svoboda vere in vesti, 
svoboda tiska, znanosti in umetnosti, pravo 
združevanja in zaščite pri oblastih. Ne pri
znavajo se : plemstvo, naslovi, niti kakršni
koli privilegiji po rojstvu. Precej prerekanja 
je izzval tako imenovani kancelparagraf, ki 
pa je bil tudi sprejet. Glasi se : Predstavitelji 
vere smejo uporabljati svoje duhovne obla
sti pri izvrševanju verskega bogoslužja ali 
pri spisih verskega značaja ali sicer pri vr
šenju svoje službene dolžnosti v strankarske 
svrhe. Značilno je, da so se čutili prizadete 
s tem dostavkom le zastopniki katoliške du
hovščine, medtem ko se je zastopnikom dru
gih veroizpoved an j zdela ta določba samo ob 
sebi razumljiva. Sadaj se razpravlja tretji del 
ustave, ki govori o socialnih in ekonomskih 
odredbah. 

Dr. Milenko Vesnič je 28. maja nenadoma 
umrl v Parizu. Bil je naš poslanik v Parizu, 
lani je bil tudi ministrski prodsednik. Bd je 
med ustanovitelji radikalne stranke in poleg 
Pašiča in Protiča najodličnejši zastopnik. 
Vzgojen v francoskem duhu, je bil velik pri
jatelj francoskega naroda in je z vso vnemo 
zagovarjal najožje prijateljstvo med našo 
kraljevino in Francijo. Bil je prepričan za
govornik in boritelj za naše narodno in dr
žavno edinatvo. Lani je spremljal prestolona
slednika na njegovem potovanju po Slove«iji. 
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Državno posojilo zagotovljeno. Da izvrši 
razna dela zlasti za izboljšanje našega pro
meta po železnicah, cestah itd., je vlada pri-
morana, najeti posojilo. Obrnila se je do 
naših bank, ki so se sedaj dogovorile z vla
do, da prevzemo to posojilo. Gre za veliko 
svoto milijonov dinarjev. Na banke v Slove
niji pride 20% posojila. Obrestovalo se bo 
posojilo s 7%. Ob tej priliki bi se moralo re
šiti tudi, da se začno čimpreje vračati 20% 
odtegljaji pri žigosanju 1. 1919/20. Tudi voj
na posojila še čakajo rešitve. Ljudstvo je 
zaradi te negotovosti nestrpno in postaja ne-
voljno. 

Izpraznitev zasedenega ozemlja. Na Tel ovc 
so jugoslovanske oblasti svečano zasele 
mesto Kastav z okolico, v kolikor pripade 
po rapalskem ugovoru Jugoslaviji. Prebival
stvo je bilo neizmerno veselo, da se je opro
stilo italijanskih nasilnežev in prišlo zopet 
med svoje brate, med kterimi smo svobodno 
dihati. Glasno ihtenje pa se je razširilo med 
ljudmi, ko je prišla med nje na trg skupina 
naših duhovnikov, ki so jih fašisti pregnali 
iz Istre, in ko so ti mučeniki s solzami v 
očeh blagrovali osvobojene brate. 

Baroš in Italijani. Dasi bi bili morali Ita
lijani že zdavna izprazniti Baroš in ga pre
pustiti nam, tega še niso storili in hočejo 
stvar zavleči. Radi bi Baroš zedinili z reškim 
pristaniščem, nad kterim bi gospodarila me
šana komisija. Naša vlada zahteva izpolnitev 
rapalske pogodbe. Dokler Italija ne izpolni 
svojih obvez, se ne morejo niti trgovska po
gajanja med našo kraljevino in Italijo uspeš
no vršiti. 

Združitev Avstrije z Nemčijo. V nedeljo, 
29. maja so na Salcburškem glasovali, ali se 
naj dežela priklopi Nemčiji ali ostane pri 
samostojni Avstriji. Skoro vsi so glasovali za 
priklopitev. Vlada se uradno ni udeležila gla
sovanja, pač pa stranke, ki tvorijo vlado. V 
vladnih krogih se boje, da bo imelo izvede
no glasovanje na Salcburškem za nujno po
sledico takojšnjo intervencijo male antante. 
Nemci so z glasovanjem prelomili mirovne 
pogoje. Zato tudi sosedje nimajo več dolžno
sti ravnati se po njih. Posnemajo naj Nemce, 
ki skrbe le za se, ter store, kar mislijo, da 
je najboljše za nje. Zlasti naša kraljevina 
naj reši svoje rojake nemškega jarma, pa 
tudi primerno zavaruje svoje državne meje. 

Razdelitev Gornje Šlezije. Veleposlaniška 
konferenca se je bavila z novim načrtom, 
kako se naj razdeli Gornja Šlezija. Uprava 
zapadnega in severnega dela se naj provizo-
rično izroči Nemcem, pokrajina okoli Plesa 
in Ribnika pa Poljakom. Tako bi oboji do
bili svoje kraje. 


